


Om novell forum

Novell Forum ble stiftet som en sammenslutning for brukere av Novells
produkter og løsninger i 1991.

Vi har fokus på et bredt spekter av produkter og tjenester for NetWare, Linux
og Windows. Vår oppgave er å opplyse og dele erfaringer om hvordan man
tilbyr best mulige tjenester kostnadseffektivt i et nettverk, uavhengig av
hvilken plattform man velger å benytte. Integrasjon og valgfrihet er de viktig-
ste stikkordene i den sammenheng.

Et medlemskap i Novell Forum inkluderer abonnement på Novell Connection
og Linux Magasinet i tillegg til rabatter hos kursleverandører og andre.

For å gi våre medlemmer muligheten til å tilegne seg mer kunnskaper om
mulighetene som finnes, arrangerer vi to tekniske konferanser i året. Disse
inneholder foredrag holdt av eksperter innen sine fagfelt, i tillegg til foredrag
holdt av medlemmer som deler sine erfaringer med løsningsvalg på sin
arbeidsplass, både på godt og vondt. Vi har alltid hatt teknisk og praktisk
fokus på agendaen, og er dermed et alternativ til salgs- og markedsrelaterte
arrangementer der målgruppen sjelden er teknisk personell.

En av de viktigste faktorene i tillegg til det faglige på våre konferanser, er den
sosiale rammen rundt arrangementet. Vi tilrettelegger for at deltakerne får
anledning til å bygge relasjoner med andre som jobber med lignende problem-
stillinger, og derfor vår slagord ”Novell Forum – Ditt nettverk!”  Det
sosiale/faglige nettverket er en meget verdifull del av vårt arbeid.

Din deltakelse på en Novell Forum konferanse vil tilføre din bedrift verdifull
kunnskap om både løsninger og trender i IT-bransjen på et teknisk nivå. Den
praktiske kunnskapen man kan tilegne seg kan veldig ofte omsettes direkte i
konkrete løsninger, noe som er verdifullt både for den enkelte og ikke minst
arbeidsgiver.

Velkommen til Novell Forum – Ditt nettverk!



Pre-kurs og konferansestart

LLøørrddaagg 99.. AApprriill

Erno de Korte
GroupWiseR

Har holdt på med GroupWise-support
siden det het WordPerfect Office. Som
MCNE og MCNI har han bedrevet opplæ-
ring og konsultasjoner på GroupWise over
hele verden, og har også holdt foredrag på
Brainshare.

Gaute Ledang
HP Norge

Fartstid: presale i Compaq/HP siden 1998
med serverteknologi som fokusområde.
Har vært med som foredragsholder på
Novell Forum en rekke ganger.

SSøønnddaagg 1100.. aapprriill  

12:00 - 13:30 Lunch

13:30 - 14:30 Registrering

14:30 - 14:45 Velkommen
Praktiske detaljer om konferansen og nytt fra Novell Forum
Øyvind Ekeberg, Novell Forum

14:45 - 15:30 Er det gratis å eie en IT-infrastruktur?
Servernyheter og driftsverktøy. 
Gaute Ledang, Solutions Architect, Enterprise Systems Group, HP Norge

15:30 - 15:45 Kaffepause

15:45 - 16:45 Nytt fra Novell Norge 
Hva skjer hos Novell.
Novell Norge

16:45 - 17:30 SuSE Linux Enterprise Server 9 og IBM OpenPower – hva, hvorfor og hvordan
Kombiner friheten og  kosttnadsbesparelsene som Linux operativsystemer gir, koblet sammen med
IBM eServer OpenPower - markedets eneste “Linux-only” server. En løsning med virtualiseringsmulig-
het, basert på enkle installasjons- og adminsistrasjonsverktøy. 

Bjørn Ivar Sand, Scribona

17:30 - 17:45 Kaffepause

17:45 - 18:30 Sandkassa
Matnyttige verktøy, programmer av interesse og tips & tricks.
Carl Bretteville m.fl.

18:30 - 18:45 Utlevering av gruppeoppgaver
18:45 - 19:45 Brainstorming til Åpent Tema
20:15 Middag

Pre-konferanse kurs:
GroupWise på SuSE Linux Enterprise Server

Bli med og lær å installere GroupWise på Linux! Vi går igjennom forberedelse og tilpasning av SuSE Linux Enterprise
Server (SLES) for eDirectory og GroupWise. Deretter installerer vi et nytt GroupWise system på Linux. Lær hvor
konfigurasjonsfiler, scripts ligger mm. og få det til å funke!

Kurset holdes av Erno de Korte, GroupWiseR, og Patrick Frontéri, Frontéri Network Consulting. Sistnevte er også en del av
det europeiske GroupWiseR initiativet som er aller først ute med nytt avansert kursmateriale på GroupWise. “GroupWise
på Linux” er en del av en kursserien “GroupWiseR Tay Kratzer Masterclass”.



Mandag 11. april

Rica Hall  I              Rica Hall  II                          Nord-Norge

08:20 - 08:30 Intro for dagen

09:45 - 10:45 Neste versjon av GroupWise (Sequoia)
Her får du detaljene om hva som kommer i 
den neste versjon av GroupWise, kodenavn
Sequoia.
Erno de Korte, GroupWiseR og Patrick Frontéri,
Frontéri Network Consulting

Novell Security Manager
Dette er arvtageren til BorderManager. Den
kjører på Linux-kjernen og tilbyr VPN, inn-
trenger- og virusbeskyttelse, spam-blokkering
og URL-filtrering. Produktet vil bli forklart og
demonstrert.
Alan Mark, Chief Security Strategist, Novell Inc.

11:00 - 12:00 Mobile enheter og GroupWise
Hvordan knytte PDA’er og “smarte” telefo-
ner til GroupWise? Her får du en oversikt
over alt som må tenkes på når du velger en
PDA-løsning. Demo.
Erno de Korte, GroupWiseR

Nsure Identity Manager 2
Dette er det kraftigste identitetshåndterings-
produktet på markeded og har bevist sin verdi
i store konsern over hele verden. De siste
nyhetene og fordelene vil bli diskutert, inklu-
dert rollebasert administrasjon og Self-Service
for brukerene.
Alan Mark, Chief Security Strategist, Novell Inc.

13:00 - 14:00 GroupWise på Linux
Her går vi gjennom installasjon og adminis-
trasjon av GroupWise på Linux, flytting av
Post Office fra NetWare til Linux og selvføl-
gelig konfigrasjonstips.
Ulrich Neumann, GroupWiseR

Identity Management: Praktisk
implementasjon
Her viser vi en tenkt case med flere sammen-
knyttede systemer, dataflyt og demonstrasjon
av en implementert løsning.
Trond Nystuen, Stover

14:15 - 15:15 Sikker meldingshåndtering med
GroupWise
Denne sesjonen tar for seg mulighetene som
finnes for sikre meldinger (inkludert PGP og
S/MIME) bruk av sertifikater, eksempler på
implementasjon og en live demo.
Patrick Frontéri, Frontéri Network Consultin

Password Self-Service (how to!)
Konfigurering av Universal Password og
Password Self-Service, samt bruk av Self-
Service funksjonaliteten. Demo!
Jørgen Lium, Stover

15:30 - 16:30

16:30 - 17:30

17:45

Tilgang til GroupWise fra Linux-klienter
Hvordan aksessere GroupWise fra Linux –
med Evolution, KMail, GroupWise Cross
Platform Client, GW Messenger Client og
GAIM – forberedelser, installasjon og
konfigurasjon.
Ulrich Neumann, GroupWiseR

Samspill mellom servere og nettverk
Seniorkonsulent Arne Opdal i Umoe IKT
synliggjør begreper og forklaringer - proble-
mer og løsninger - hva skal brukes, og når?
Arne Opdal, Umoe IKT

09:30 - 09:45 Kaffepause

Workshop : 
Linux førskole 
Du har hørt mye om
Linux, du vet du treng-
er å oppdatere deg på
det, men du har ikke
hatt tid. Nå har du
sjansen! Linpro er lan-
dets ledende kursleve-
randør på Linux, og
har skreddersydd et
førskole-opplegg som
gir en hands-on innfø-
ring basert på en av de
mest populære distri-
busjonene. Du vil lære
om installasjon, konfi-
gurasjon, bruk av KDE
og Gnome desktops, og
bruk av et utvalg av de
tusenvis av applikasjo-
nene som følger med.
Når du forlater work-
shopen er du rustet til å
gå videre i din Linux-
utdanning.
Linpro

Fra kl. 08.30 - 12.00
og fra kl. 13.00 -16.30.

08:30 - 09:30 GroupWise - past, present and future
Denne sesjonen gir en komplett oversikt over GroupWise’s veikart, inkludert
informasjon om den nye versjonen, Sequoia.
Patrick Frontéri, Frontéri Network Consulting og Erno de Korte, GroupWiseR

12:00 - 13:00 Lunch

Sponsors Hour - NorWare
Avreise Ut-på-tur og middag

15:15 - 15:30 Kaffepause

Ulrich Neumann
GroupWiseR

GroupWise-spesialist og ”open source
evangelist”. Gjenganger som foredragshol-
der på Brainshare, og er gitt Novells
"Developer SysOp Excellence Award".
Jobber tett med engineering i Provo.

Alan Mark
Novell Inc.

En ekte norgesvenn, har hatt foredrag på
hver eneste Novell Forum konferanse siden
første gang vi var i Tromsø, våren 1997!  Har
vært i Novell siden 1990 og bekler nå stil-
lingen som Chief Security Strategist.



Tirsdag 12. april

Rica Hall  I              Rica Hall  II                          Nord-Norge

08:20 - 08:30 Intro for dagen

09:45 - 10:45 Open Xchange intro og oversikt
Netline Open-Xchange Server 5 er en avan-
sert, Linux-basert gruppevareløsning som er
kompatibel med Outlook. For en brøkdel av
prisen får man samme funksjonalitet som MS
Exchange, men med antivirus, antispam, fax,
sms og instant messaging inkludert. Her gir vi
en innføring og viser hvordan dyre Microsoft-
lisenser kan unngås.
Henning Kulander, Linpro

Linux SuSE Produktintro
Hvorfor er Linux så populært?  Her gis en
oversikt over fenomenet som beveger seg 
inn på alt fra mobiltelefoner, Palm PDAer,
desktops og datasenteret. Vi vil deretter
presentere SuSE Linux familien, en av de
mest populære og raskest voksende
versjonene.
Roger Foss, Linpro og Jens Kassert, SuSE GmbH

11:00 - 12:00 iFolder i dag og framover
iFolder gjør det mulig å automatisk synkroni-
sere lokalt lagrede filer med server for backup
og remote tilgang. Denne sesjonen vil i
hovedtrekk ta for seg neste versjon av iFolder.
Ivar Lyse, Novell Norge

Novell Linux Desktop (NLD)
Novell Linux Desktop - The enter-
prise ready Linux desktop solution!
Her viser vi hva som er inkludert,
hvordan det kan brukes sammen med
SLES/OES og også en live demo.
Jens Kassert, SuSE GmbH

13:00 - 14:00 ZENWorks Suite 6.5 - oversikt og funksjoner
ZENWorks 6.5 er en totalløsning for adminis-
trasjon av ressurser på både arbeidsstasjoner,
bærbare, servere og håndholdte uavhengig av
plattform.  Disse to sesjonene vil gå mer i
detalj på hvordan dette gjøres og andre verk-
tøy som fungerer sammen med ZENworks for
å utøke funksjonaliteten.
Ivar Lyse, Novell Norge

SuSE Linux del 1 (SuSE Linux Pro
& SLES)
Her tar vi først for oss SUSE LINUX
Professional 9.3, deretter går vi over på
SUSE LINUX Enterprise Server 9 og viser
installasjons- og konfigurasjonsmuligheter
som local, YaST, AutoYaST og YOU.
SuSE GmbH / Novell EMEA

14:15 - 15:15 ZENWorks Suite 6.5 - fortsetter
... og fortsetter

SuSE Linux del 2 (SLES) 
Vi fortsetter med avansert konfigura-
sjon og vedlikehold av servere.
SuSE GmbH / Novell EMEA

15:30 - 17:15

17:30 - 18:30

20:00

Åpent Tema
Dette er sesjonen hvor du kan spørre ekspertene om det du lurer på – ta gjerne med deg
spørsmål fra jobben! Søndag kveld legger vi opp til gruppevis brainstorming, hvor
gruppen lager en liste med ubesvarte spørsmål som tas opp i plenum her.

09:30 - 09:45 Kaffepause

Workshop : 
Sikre meldinger med
S/MIME og PGP
Vi ser på hva det inne-
bærer å sikre meldinger
ved å benytte S/MIME
og PGP. Du får hands-
on med å generere ser-
tifikater i eDirectory og
konfigurere GroupWise
klienten til å bruke
dem både for digitale
signaturer og for kryp-
tering av meldinger.
Patrick Frontéri, Frontéri
Network Consulting

Fra kl. 09.45 - 14.15

08:30 - 09:30 Open Enterprise Server
Nok en gang er det en stor lansering av et Novell produkt på Novell Forum. Dette er nok
den største gjennom tidene! Her får du vite hva Novell Open Enterprise Server består av
og hvorfor dette produktet er så unikt!
Novell

12:00 - 13:00 Lunch

Novell Forum’s Årsmøte 2005 (kun for medlemmer)

Konferansemiddag

15:15 - 15:30 Kaffepause

Jens Kassert
SUSE Linux GmbH/Novell EMEA

Her har vi vår ”insider” på SUSE Linux!
Han har fartstid som Senior Product
Manager og siden 2002 Technical Partner
Services.

Ivar Lyse
Novell Norge

Category Specialist med hovedansvars-
område Secure Identity Management. Gjør
presentasjoner, demonstrasjoner og pilot
innen disse produktene/ løsningene. Har
jobbet i Novell Norge siden 1994, og er en
trofast støttespiller for Novell Forum.



Onsdag 13. april

Rica Hall  I              Rica Hall  II                          Nord-Norge

09:20 - 09:30 Intro for dagen

10:45 - 11:45 Open Enterprise Server in depth - del 1
Kombinér anerkjente tjenester som
eDirectory, iFolder, iPrint, NSS filsystem og
Virtual Office med Linux - verdens raskest
voksende operativsystem.  Resultatet er
Novell OES – velg selv Linux eller NetWare
kjerne, med “stort sett” de samme tjenestene
oppå. Hva betyr dette, og hvilke fordeler gir
hvert av valgene?
I disse sesjonene går Linux-ekspertene fra
Linpro nærmere inn på Novell Open
Enterprise Server...

Bruk ZENWorks og SysPrep til XP-
utrulling
Hvordan lager man et image som pas-
ser til alle pc-er i et firma ved bruk av
forskjellig teknologier.
Hans Petter Jacobsen, Jacobsen Consulting

12:00 - 13:00 Open Enterprise Server in depth - del 2
...fortsetter

ZENWorks Patch Management
Hvordan utnytte Zen PatchManagment
(Patchlink) til å redusere trusselen for
bedrifter ved å holde arbeidsstasjoner
og server oppdatert.
Hans Petter Jacobsen, Jacobsen Consulting

14:00 - 15:00 Se www.novellforum.no for nærmere informasjon om denne sesjonen

10:30 - 10:45 Kaffepause og utsjekking av hotellrom

Workshop : 
Sikre meldinger med
S/MIME og PGP
Vi ser på hva det inne-
bærer å sikre meldinger
ved å benytte S/MIME
og PGP. Du får hands-
on med å generere ser-
tifikater i eDirectory og
konfigurere GroupWise
klienten til å bruke
dem både for digitale
signaturer og for kryp-
tering av meldinger.
Patrick Frontéri, Frontéri
Network Consulting
Fra kl. 09.30 - 13.00

09:30 - 10:30 Clustering av Apache, MySQL og Php på SuSE Linux Enterprise Server
SuSE Linux Enterprise Server 9 inkluderer alt du trenger for å lage feiltolerante, høy-
tilgjengelige løsninger som er kostnadseffektive. Vi tar deg gjennom hvordan kompo-
nenter som drbd og heartbeat brukes for å sikre LAMP (Linux, Apache, MySQL og
PHP/Perl) og andre applikasjoner.
Per Buer, Linpro

13:00 - 14:00 Lunch

15:00 - 15:30 Avslutning og trekning av giveaways

Per Andreas Buer
Linpro

Har mange års erfaring fra Linux og åpen
kildekode. Arbeider til daglig som leder av
driftsavdelingen til Linpro. Har imple-
mentert hundrevis av høytilgjengelige, feil-
tolerante clusterløsninger der antall noder
har variert mellom 2 og 6, og antall brukere
mellom 50 og 140.000.

Patrick Frontéri
Fronteri Network Consulting

Mangeårig deltaker, foredrags- og works-
hop-holder på Novell Forums konferanser.
Første GroupWise 5.5 CNE i Norge, og har
vært CNI/MCNI siden 1997, hele tiden
med hovedvekt på nettopp GroupWise.



Info/Påmelding
ONLINE UNDER KONFERANSEN?
Det finnes IP-sone på hotellet, samt tilgjengelige PC’er med kabelbasert tilgang til Internett i vårt kombi-
nerte testnettverk/”Surfe-bu”.

KONFERANSEAVIS
Også denne gangen har vi egen avisproduksjon under hele konferansen. Har du tips om noe eller ønsker
å skrive en artikkel, send en e-post til avis@novfor.no eller ta kontakt med styret under konferansen.

SOSIALE AKTIVITETER OG KONFERANSEMIDDAG
Nok en gang skal vi ut av huset i forbindelse med de sosiale aktivitetene, så ta med varme uteklær.
På konferansemiddagen tirsdag kjører vi stil – pent antrekk.

WORKSHOPS UNDER KONFERANSEN
I tillegg til foredragene blir det kjørt 2 hands-on workshops på konferansen. Hver av disse blir kjørt 2
ganger. Det er begrenset plass på disse, og om du ønsker å sikre deg plass på en workshop til et bestemt
tidspunkt, kryss av for dette i registreringsskjemaet. Vi følger ”Først til mølla” prinsippet. Påmelding til
pre-konferansekurset gjøres på samme måte.

WORKSHOP: Linux førskole WORKSHOP: Sikre meldinger med S/MIME og PGP
u Mandag 11. april kl. 08:30 – 12:00 u Tirsdag 12. april kl. 09:45 – 14:00
u Mandag 11. april kl. 13:00 – 16:30 u Onsdag 13. april kl. 09:30 – 13:00

PRE-KONFERANSEKURS:
u ‹‹GroupWise på SuSE Linux Enterprise Server›› avholdes lørdag 9. april kl. 11.30 – 18:00.  

Kurset koster kr. 1.950,-.  Hotellrom (kr. 1.095,-) kommer i tillegg.

Mer informasjon om Workshops og Pre-konferansekurs finner du på sidene 3 til 6 i denne invitasjonen.

DU FINNER OSS PÅ WWW.NOVELLFORUM.NO
Her blir informasjon om konferansen løpende oppdatert. Du kan også melde deg på konferansen her.

Konferansepriser:
Totalpakke med hotell: Totalpakke uten hotell:
Medlemmer kr. 8490,- Medlemmer kr. 7490,-
Ikke-medlemmer kr. 9990,- Ikke-medlemmer kr. 8990,-

I tillegg kommer et arrangementshonorar på kr. 250,-

Påmeldingsfrist:  onsdag 23. mars

NB! Tegner du medlemsskap i Novell Forum for 2005 kan du melde deg på til medlemspris!
Medlemsskapet koster kr. 1.200,- pr. år.

Påmelding:
Gå på Novell Forums web-sider, www.novellforum.no og velg ”Påmelding Vårkonferansen 2005” eller
kontakt Ellen Ansteinsson hos Heitmann Travel, Tlf: 23 10 24 00, E-post: ellen@heitmann.no
OBS! Også flybestilling kan gjøres her.

Novell Forum tar forbehold om evt. trykkfeil og endringer i innhold som kan oppstå utenfor vår kontroll.



- Ledende på Linux i Norge  

Visma Ajourit AS

SPONSORER

ADVANSYS


